
第７回役員・理事会 報告 

平成 29 年度 北九州市ＰＴＡ協議会 

 

 

 

 
○ 平成３０年２月５日（月） 役員会 18:00～  理事会 19:30～ 

○ 北九州市立生涯学習総合センター２F ２１学習室   

○ 出席者（敬称略）  曽我部・多田・植木・脇・松岡・密井・清水（良）・遠嶋・野田・寺田 

河野・芳賀・薬師寺・井村・野瀨・槇山・一ノ瀨・武藤・吉野・上田・ 田中（嗣）・ 

田中（正）・武谷・田中（元）・河谷・福田・山口・俵・中島・福田・池田  

事務局…久保川・今永・村山 

 

○ 議  事  ≪理事会来訪者説明≫ 

  議事録署名人と「子どもを育てる 10 か条」の唱和者の指名 

☆ 議事録署名人  武谷、折出（田中（元）代理） 

☆ 「子どもを育てる 10 か条」の唱和  清水 

  

１．会長あいさつ 

昨日は大変お忙しい中、また厳しい寒波に見舞われる中、ＰＴＡ会長・副会長・役員研修会

にお越しいただき誠に有難うございました。岸見一郎先生のアドラー心理学のお話を聞きまし

た。ＰＴＡ活動に参加しながら、自分は貢献しているのだという意識を高めていけたらと思い

ます。また、グループワークで他校のＰＴＡの方ともコミュニケーションを取っていただけた

かと存じます。多くの方によかったと言っていただけました。今後も有意義な研修会にして参

りますのでどうぞよろしくお願い致します。 

私達保護者は、先生方、地域の方と横の繋がりを大切にし、子どもたちの教育環境の改善を

図っていかなければなりません。先生方と情報共有しながら、助け合いながら学校教育の資質

向上に努めていくべきだと思います。よりよい教育環境を整えていくために、今後とも一緒に

頑張っていきましょう。よろしくお願いします。 

２．審議事項 なし 

３．協議事項 

① ＰＴＡ会長・副会長・役員研修会反省  

日時  平成３０年２月４日（日） 研修会 １４時～、情報交換会 １８時２０分～ 

※申込者 研修会 ２２１名、情報交換会 １２２名 

＜研修委員長＞ 

昨日はご参加ありがとうございました。アンケート結果は配布資料の通りです。いただい

たご意見を大切にし、今後の研修会の改善に繋げていきたいと思っております。 

＜八幡東区中Ｐ連＞ 

最初は岸見先生の話がＰＴＡ活動にどう繋がるのかと思いながら聴いていました。幼稚園

のころにＰＴＡ会長をしていたころを思い出しました。講演の内容がよかったです。また、

講演後の演習のなかで一緒の班になったお母さんが「５時までに帰るつもりだったのですが、

お話が楽しくてつい６時までいてしまいました。」と言っておられたのがすごくうれしかった

です。ご準備大変お疲れ様でした。 

 

②平成３０年度 年間行事計画（案）について 

＜事務局長＞ 

本日配布した資料に平成３０年度の行事計画一覧を載せております。なお、６月３０日（土）

のＰＴＡ会長・副会長・役員研修会については内容および時間帯に変更がある可能性があり

ます。決定次第お知らせいたします。いずれの行事につきましても、その都度ご案内を差し

上げますので、皆様に参加のお声掛けをしていただけたら幸いです。よろしくお願いします。 

≪理事会来訪者説明≫ 

・わっしょい百万夏まつり振興会 

 

≪配布物≫ 

・会長・副会長・役員研修会アンケート結果 



＜専務理事＞ 

なお５月１７日（木）の広報委員研修会はクラウンパレス小倉での開催となります。主要

行事一覧の中でも、９月１３日（木）～１４日（金）の指定都市ＰＴＡ情報交換会について

は、全国の政令指定都市１６団体が集う大きな研究行事となります。平成３０年度の主管校

は我々北九州市ですので、連合会の皆様にも運営のご協力をお願いするかと思います。何卒

よろしくお願いします。 

 

③平成３０年度 役員会・理事会 開催予定（案）について 

＜事務局長＞ 

４月以降の役員会・理事会の予定を掲載しております。基本的には第１月曜日が理事会と

なります。６月１８日（月）は昨年度も行いましたが役員・理事研修会を予定しております。

引継ぎをよろしくお願いします。 

 

④ ＰＴＡの任意加入について 

＜会長＞ 

 ＰＴＡ協議会に継続加入をしていただいているＰＴＡは、「安全互助会」に加入できます。

児童生徒さん・保護者の方・先生方が、ＰＴＡ活動にケガをした場合および損害賠償をしな

ければならなくなった場合の保険です。「安全互助会」に加入しているので、安心してＰＴＡ

活動を行うことができます。また、任意で加入頂いているＡＩＧ損保の「小中学生総合保障

制度」もございます。安全互助会・総合保障制度いずれも団体割引が適用されているため、

「ＰＴＡ協議会会員」でなければ加入することができません。その他、いじめ防止標語コン

テスト・三行詩コンテスト等の日Ｐの主催行事、指導者研修会をはじめとしたＰ協主催の各

種行事、九Ｐ大会、Ｐ協新聞の配布等も、ご参加ができなくなります。私たちは、子どもた

ちの笑顔のためにＰＴＡ活動を行っています。ご理解・ご協力をお願いします。 

 

⑤ 個人情報保護について 

＜会長＞ 

 日本ＰＴＡ全国協議会では、現在個人情報保護法の改正に係る個人情報漏えいに対する賠

償保険の実施を検討しております。内容・金額（案）は配布資料をご覧の上、会長会等でご

紹介いただけましたら幸いです。単位ＰＴＡでご検討いただき、必要と判断された場合はＰ

協事務局にお声かけください。 

＜若松区中Ｐ連＞ 

 先日配布戴いた「ＰＴＡへの加入について」の文書ですが、もう一度ご説明いただけませ

んか。 

＜会長＞ 

 「ＰＴＡへの加入について」の文書は、教育委員会・校長会・Ｐ協会長で意見を交わしな

がら作成いたしました。あくまでも「参考資料」です。学校とよく相談していただき、必要

であればご活用ください。 

 

⑥その他 なし 

 

４．連絡・報告事項 

○平成３０年度 役員・監事候補者の推薦について  平成３０年２月２８日（水）(必着)    

＜事務局長＞ 

 ２月２８日（水）までに事務局必着でお願い申し上げます。次回の理事会後に役員選考委

員会を行いますのでよろしくお願いします。 

 

②常置委員会活動報告 

＜総務委員会＞ 

１月２３日（火）に開催した総務委員会では、ＨＰ作成業者を委員に募り見積もりを６社

取りました。２社ほどに絞り込んで検討することとなりました。次回委員会は３月２６日（月）

です。 

＜母親委員会＞ 



 １月２９日（月）に第６回母親委員会を開催いたしました。理事会報告および２月４日の

ＰＴＡ会長・副会長・役員研修会の受付を担当いたしました。次回委員会は４月２３日（月）

です。 

＜研修委員会＞ 

 昨日の研修会のアンケート内容の精査および検討を次回行います。会議日程は決まり次第

お知らせいたします。次の研修会もまた頑張りたいと思います。 

 

③小・中・特支部会報告 

＜脇＞ 

 １月２１日（日）に小倉南区小・中Ｐ連の研修会に参加させていただきました。南区の皆

様大変お世話になりました。有難うございました。 

 

④各連合会報告 

＜小倉南区中Ｐ連＞ 

 先日わたしどもの方で開催いたしました小倉南区小中合同研修会に多田専務理事、植木常

務理事、脇副会長にご参加いただきました。ありがとうございました。 

＜八幡西区小Ｐ連＞ 

 １月２８日（日）に八幡西区小Ｐ連で指導者研修会を開催しました。曽我部会長、お忙し

い中ご出席有難うございました。参加人数等の詳細をまたご報告いたしますが、多数の参加

者の中、無事終了することが出来ました。 

 

⑤校長会より 

＜小学校校長会＞ 

 大変寒い日々が続いております。学級閉鎖・学年閉鎖のピークはやや過ぎてきましたが、

まだまだ予断を許さない状況ではあります。「人混みには出歩かない」と指導をしてはいます

が、なかなかそういうわけにもいかず、ひとたび流行るとそのまま蔓延してしまうというの

が現状です。手洗い・うがいを励行しております。また、先日の金曜日に中学校の説明会を

開催しました。私の学校では、４つの小学校の児童が１つの中学校に進学します。スムーズ

に進学できますよう、中学校の先生方には丁寧にご説明いただきました。 

＜中学校校長会＞ 

 私立入試・公立の推薦入試がございます。雪が心配なところです。インフルエンザが流行

っており大変心配ではありますが、期末考査も始まりますのでしっかりと指導を行ってまい

りたいと思います。 

＜特別支援学校校長会＞ 

 家庭の方と連携を取りながらインフルエンザの蔓延防止に取り組んでおります。何校か学

級閉鎖も出ておりますが、大きな学校閉鎖は出ておりません。来週１６日は全市一斉に高等

部の入学選考が始まります。高等部３年生の生徒さんたちは、本日がちょうど卒業１か月前

になります。このまま社会に出ていく子どもたちばかりですので、先生たちとコミュニケー

ションを沢山取りながら日々過ごしています。 

 

⑥各種行政関係出向より報告  

＜清水＞ 

 １月２２日（月）に社会教育委員会議に出席致しました。また１月３０日（火）には北九 

州防災会議、２月３日（土）の防災フォーラムではパネリストとして参加してきました。 

＜脇＞ 

 １月３１日（水）の学校給食審議会に参加して参りました。給食運営費が少なく、現在は

小学校が月額３，９００円、中学校が４，９００円ですが２年後の消費税値上がりの際には

給食費の値上がりも予想されるそうです。また、北九州は比較的残食が少ないとのお話があ

りました。先生方のご指導のお蔭だと思っております。市内で１校、学校給食の堆肥化を実

施している学校があるようです。ぜひ全校で広がって欲しいと感じました。 

 

⑦ 事務局より 

○単位ＰＴＡ活動活性化事業について  

＜事務局長＞ 

 申込校が６校ございました。来週火曜日の午後よりヒアリング・審査会を行い、１校につ



き最高２０万円の助成金をさせていただく予定です。 

  

○２月３月行事予定表 

＜事務局長＞ 

 １月２６日（金）に教育懇談会を行いました。「学習指導要領改訂について」「北九州市の

学力・体力向上施策について」「スマートフォン等の適正利用について」の３つについて教育

委員会と懇談をいたしました。 

＜事務局長＞ 

 平成３０年度の九Ｐ大会は、平成３０年１０月２７日（土）・２８日（日）に鹿児島市で開

催されます。平成３０年度は、大会本部への申し込み方法が変わります。詳細が分かり次第

皆様にお知らせさせていただきます。 

 

⑧ その他 

 

※第 1５回役員会・・・２月１９日（月）1８時 30 分～  生涯学習総合センター ２F ＰＴＡ会議室 

※第 1６回役員会・・・３月 ５日（月）１８時 00 分～  生涯学習総合センター ２F ＰＴＡ会議室 

※第 ８回理事会・・・３月 ５日（月）１９時 30 分～  生涯学習総合センター ２F 2１学習室 


